

## Z dežja pod kap!

Še dobro, da jih imamo, komuniste namreč! Kdo bi sicer bil kriv za vse težave, krivice in revščino »ubogega« slovenskega naroda. To zvemo tudi iz članka »Demos na pohodu tudi v naši občini« v prejšnji številki Naše skupnosti. Iz poročila v časopisu vidimo tudi, da na tem ustanovnem sestanku ne bi imeli ničesar razpravljati, če ne bi podolgem in počez udrihali in dokončno »razkrinkali komunistično vladavino«. Ta ni napravila ničesar, razen da je

potiskala ljudstvo v bedo in ga silila, da je prekupčevalo z devizami.

Ko govorimo o terorju in nasilju, bi lahko kaj rekli tudi o Obznani, šestojanuarski diktaturi in okupatorskem nasilju in tako spoznali, kaj je resnični teror. Seveda pa so kritiki sedanjega časa to hote ali nehote pozabili.

Menda hodijo spoštovani kritiki z zavezanimi očmi po občini, ali pa so v silnem so-

vraštvu do vsega, kar kakorkoli diši po rdečem, popolnoma oslepele. Vsi pa, ki nismo obremenjeni s kakršnikoli sovraštvu, pa le vidimo velik napredek, ki ga tudi sedanje krizno stanje ne more izničiti. Mogoče bi bilo dobro zbrati podatke, kaj vse je bilo narejeno in primerjati s tistim, kar je bilo napravljeno v stari Jugoslaviji. Pa še nekaj, tega seveda niso ali pa nismo naredili komunisti, temveč smo to napravili delovni ljudje s svojim delom in odrekanjem. Razen številnih posameznikov, ki so skrbeli predvsem zase in za svoje premoženje. Mogoče je zgolj naključje, da so ti gospodje danes aktivni »demosovci«.

Ponavadi takim izlivom sovraštva in nepriznavanja kakršnikoli pozitivnih lastnosti svojim nasprotnikom v drugi fazi sledi poziv na križarsko vojno in uničenje vseh, ki drugače mislijo. Zato poziv na mir izzveni kot grožnja in opozorilo vsem, da se pravočasno spametujejo, ker jih bo sicer doletela pravična kazen.

Iz številnih napovedi pa lahko pričakujemo, da bo »komunistična diktatura« zamenjana za »demokratsko vladavino izbrancev«. Sicer pa je vedno tako, da delovni ljudje pridejo z dežja kvečjemu pod kap.

M. M.  
(naslov v uredništvu)

## Volitvam v novo občinsko skupščino na pot!

Smo pred volitvami v novo občinsko skupščino. Pred nami so številne spremembe, ustavne in zakonske, glede na delovanje gospodarskega, političnega in skupščinskega sistema. To pa zahteva od vseh nas tudi aktivno prisotnost pri vseh teh nalogah. Pa vendar, za nami so tudi štiri razburljiva leta, v katerih je tudi naša občinska skupščina oziroma njen izvršni svet v okviru danih možnosti naredil vse, da bi ob nastajanju novih pluralističnih, predvsem pa demokratičnih družbenih odnosov stopili na pot uveljavitve samostojnosti in eksistenčnosti gospodarstva, kakor tudi družbenih dejavnosti in dejavnosti materialne proizvodnje.

Naša učinkovitost pa ni bila odvisna zgolj od naših prizadevanj, ampak in predvsem od sposobnosti posameznih nosilcev nalog. Kljub omejenim možnostim in velikim potrebam je občinskim pravnim organom uspelo na glavnih področjih, če ne že povsem, pa vsaj delno zadovoljiti potrebam občanov in delovnih ljudi, pa tudi uresničiti sklepe naše skupščine.

Toda dočerašnje vrednote so zamenjale nove. Merila so spreminjena, predvsem so bolj racionalna in selektivna. Uveljavlja se javnost dela in s tem tudi javnost kritike.

Zato bomo morali v prihodnje še več storiti, da bo življenje in delo v naši občini in v mestu Ljubljani teklo po meri človeka!

Programske usmeritve za sedanje in prihodnje srednjeročno obdobje in nekatere še kako aktualne prednostne naloge so najmanj, kar bomo morali uresničiti. Poleg tega pa nam razmere, v katerih živimo, ne bodo dopuščale veliko časa za postavitve novih odnosov. Zato želim, da se občani in delovni ljudje odločimo za vse tiste naše kandidate, ne glede na njihovo politično opredelitev, za katere menimo, da so z dosedanjim osebnim vzgledom in dejanji skrbeli za legalnost, legitimost, ugled, materialno stabilnost, učinkovitost in za kritičnost do svojega dela.

Pri tem pa ambient za volitve v novo skupščino kljub novim izhodiščem ni najboljši, predvsem tudi zaradi sedanjih zapletenih družbenih, ekonomskih in političnih razmer v naši državi. Toda kljub zapletenim razmeram ne vidimo razloga, da bi se odrekli visokim ambicijam. Vidimo vso resnost naših težav – od gospodarsko-razvojnih do ozko političnih in moralnih. V njih pa vidimo tudi izziv. In pri tem se sprašujemo, ali imamo pravico zamuditi svojo priložnost?

Prepričan sem, da si želimo jasno in glasno uvrstiti med tiste, ki mislimo, da si je treba postaviti visoke cilje. Kot občani in državljani republike Slovenije moramo sebi in svojim znanjem ohraniti najbolj bogato izročilo o naši zgodovini, razvoju, uspehih, pa tudi o nekaterih neuresničenih nalogah. Nikakršne materialne in druge težave nam ne morejo in ne smejo preprečiti, da ne bi združevali svojih hotenj in uresničevali tistih zamisli, za katere smo se in se še bomo skupaj odločali.

Pri vsem tem pa je treba proučiti potrebe in možnosti za izvedbo vseh obljubljenih nalog, ki jih posamezniki in politične organizacije oziroma stranke v teh dneh pomujajo, saj se moramo zavedati, da lahko rešujemo le tista vprašanja, ki so resnično v skupnem interesu vseh naših občanov in delovnih ljudi.

Narod si bo pisal sodbo sam, je zapisal Cankar. Toda ali bomo ta dan že res dočakali? Nam bo končno dana možnost, da vsi in vsakdo odločimo o tem, kako, s kom in na kakšen način želimo uresničevati svoja hotenja?

Če želimo in hočemo imeti boljše prihodnost, potem moramo biti na vse tudi pripravljeni.

In prepričan sem, da smo pripravljeni, saj pri nas v Sloveniji, Ljubljani in v naši občini dobiva svoj pomen demokracija, pluralizem, predvsem pa parlamentarizem.

To pa je tisto, kar nas mora voditi pri volitvah, ko se bomo odločali za naše delegate v novem skupščinskem sistemu. Tu je naše prepričanje in zavzetost.

Vsi si želimo in hočemo, da bi bil jutrišnji dan lepši in boljši, za vse nas. Tudi v naši občini!

Predsednik  
Občinske skupščine  
Ivo Samec

28. MAREC 1990 BREZPLAČNO  
2. ŠTEVILKA XXXI. LETNIK

# MAŠA

## SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

## Ukinjamo sklad in zaključujemo pomembno obdobje razvoja občine

14. marca 1966 je na pobudo DPO v občini Ljubljana Moste-Polje Skupščina občine Ljubljana Moste-Polje sprejela sklep o ustanovitvi Sklada za razvoj družbenega standarda občine Ljubljana Moste-Polje.

Z združevanjem sredstev delovnih organizacij, občine, krajevnih skupnosti in občanov je uspelo v občini zgraditi celo vrsto objektov: športni park Kodeljevo (kopališče in športno dvorano), drsališče Zalog, vrsto asfaltnih igrišč pri šolah in v KS, kegljišče v Mostah in Zadobrovi, gostišče v Zajčji Dobravi, Dom Španskih borcev, sofinansirala je stanovanja za borce NOV, Klinični center v Ljubljani in sodelovala pri sofinansiranju vrtcev in šol v občini Ljubljana Moste-Polje.

V zadnjem obdobju od leta 1985 naprej smo združevali sredstva za razvoj kvalitetnega športa v občini Ljubljana Moste-Polje. Inštitucija združevanja sredstev, v začetku v Sklad za razvoj družbenega standarda se je po sprejemu Ustave (1974) prilagajala novim odnosom v smislu Ustave in pozitivne zakonodaje. Namen združevanja pa je ostal vsa leta nespremenjen in je bil načrtovan ob najširšem sodelovanju vseh ustanoviteljev in članov sklada.

Leta 1983 je družbeni pravobranilec samoupravljanja SR Slovenije zahteval ukinitve sklada za

radi prepovedi izgradnje negospodarskih in neproizvodnih objektov. Skupščina občine je kljub ugovorom in nasprotovanju morala tak sklep družbenega pravobranilca samoupravljanja upoštevati.

V letu 1985 pa smo ustanovili Sklad za razvoj kvalitetnega športa, ki je deloval do februarja 1990.

Sklad za družbeni standard je lahko deloval le ob vsestranski podpori vseh ustanoviteljev, delovnih organizacij in občanov, v času, ko so bili občani pripravljeni na prostovoljni osnovi združevati sredstva za hitrejši razvoj družbenega standarda v občini kot ga je zmogla Skupščina občine s proračunskimi sredstvi.

To obdobje je danes za nami in tudi pripravljenosti, da bi z dodatnimi naporji vseh občanov in delovnih organizacij (razen redkih izjem v KS) hitreje napredovali,

ni več. Z ukinitvijo sisov za razvoj športa v občini in prenos sredstev za telesno kulturo nazaj na DPS, oziroma državo; profesionalni tržni in drugi interesni pristopi za finansiranje kvalitetnega športa so nas prepričali, da ni več možnosti in pogojev za delovanje Sklada za razvoj kvalitetnega športa v občini Ljubljana Moste-Polje.

Zato je Izvršni odbor Sklada 16. 2. 1990 sprejel sklep, da sklad ukiene.

S tem zaključujemo eno pomembnih obdobij razvoja in izgradnje objektov družbenega standarda in kvalitetnega športa v občini Ljubljana Moste-Polje.

Izvršni odbor izreka zahvalo vsem ustanoviteljem za podporo. Še posebej se zahvaljujemo vsem delovnim organizacijam, krajevnim skupnostim in občanom za materialno pomoč in za razumevanje pri našem delu.

Tone Žabjek,  
predsednik IO Sklada  
Vlado Zlobko,  
predsednik zveze  
za šport ŠD Slovan  
Polde Maček,  
predsednik skupščine Sklada

## Vsem borcem in aktivistom NOB

Hitro se približujejo volitve, na katerih se bomo morali odločiti in oddati svoj glas eni izmed številnih list, oziroma kandidatom. V razgibani predvolilni aktivnosti smo slišali obljube in obete številnih strank, za večino katerih ne vemo, ali jih stranke mislijo, oziroma morejo uresničiti, ali pa so samo del volilne propagande, ki naj zagotovi čimveč glasov.

Toda ne samo obljube, slišali smo, tudi v naši občini, bolj ali manj prikrita grožnje, zahteve po maščevanju in zanikanju narodnoosvobodilnega boja ter vsega našega dela in napredka po osvoboditvi. Zaenkrat, ta trenutek, so te grožnje in zahteve po revanšizmu res še zakrite s številnimi frazami, ki pa bi po morebitni zmagi na volitvah dobile povsem drugačno in konkretno obliko ter vsebino. Namesto sprave pa prinesle ponoven razdor in sovraštvo, katerega posledice danes še težko predvidevamo.

Na večini letnih skupščin v naših krajevnih organizacijah, ki so bile v preteklem mesecu, so zbrani borci in aktivisti nasprotovali blatenju narodnoosvobodilnega boja, ki je pravzaprav ustvaril prav te pogoje, da lahko danes uveljavljamo narodno suverenost in enakopravnost slovenskega naroda v Jugoslaviji.

Zato se bomo morali pri glasovanju opredeliti za tiste stranke in kandidate, ki imajo pozitiven odnos do pridobitve narodnoosvobodilnega boja in obenem tudi do njegovih udeležencev.

Zato pozivamo vse borce in aktiviste NOV, da na volitvah podprejo tiste kandidate, ki dajejo poročilo, da bo prehod v novo politično in gospodarsko obdobje stekel brez velikih družbenih pretresov in bolečih državljanskih razkolov. To pa so kandidati socialistične zveze in zveze komunistov-stranke demokratične prenove.

Borci, tako kot vedno, tudi danes ne moremo biti javnodušni do pomembnih odločitev in bomo glasovali tak, da bomo zaščitili naš težko izbojevani narodnoosvobodilni boj.

Pr dседstvo  
občinske organizacije Z.Z.B NOV

### Obvestilo

Občane obveščamo, da bodo »pravni organi občine Ljubljana Moste-Polje in veli 30. aprila 1990 prost dan, nadomestili ga bodo z delom v soboto 7. aprila 1990.

## Žrebanje za vrstni red na volilnih listah

Za družbenopolitični zbor skupščine občine Ljubljana Moste-Polje se je vrstni red, po katerem bodo stranke uvrščene na zbirni list, v skladu z volilnim zakonom določal z žrebanjem. Žrebanje je bilo 14. marca v mali sejni dvorani občinske skupščine, potekalo pa je tako, da je predsednica občinske volilne komisije Milena Jazbec-Lamut iz prve skrinjice potegnila kuverto, na kateri je pisalo ime stranke, predstavniki strank pa so potem iz druge skrinjice vlekli lističe s številkami, ki so določali njihovo uvrstitev na občinski listi za družbenopolitični zbor. Ker imamo v občini pet volilnih emot za ta zbor, je bilo potrebnih pet žrebanj. Hkrati so na tej seji za mesta na listi za zbor žreballi iz krajevnih skupnosti tudi kandidati, ki so na zborih volilcev v KS dobili enako število glasov..

(Foto: D. J.)



## Srebrna priznanja OF 1990

Na predlog žirije za priznanja in odlikovanja pri predsedstvu občinske konference Socialistične zveze, so delegati na seji občinske konference Socialistične zveze, ki je bila 19. februarja 1990, sprejeli sklep o dodelitvi srebrnih priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda v letu 1990.

Srebrna priznanja OF prejmejo:  
1. MARJANA ERJAVEC-HAUPFMAN, 1944, stanuje na

Maalejevi 25 – Predlagalo jo je P OK SZDL – SZ Lj. Moste-Poblje.

2. BARBARA JERMAN, 1941, stanuje Bilečanska 4 – Predlagalo jo je predsedstvo KK SZDL Štepanja vas

3. STANE KOŠIR, direktor Pohištvnega mizarstva POMIZ – Predlagalo ga je predsedstvo KK SZDL 25. maj

4. MARJAN LAUTAR, 1927, stanuje Dolsko 49 – Predlagalo ga je predsedstvo KK SZDL Dolsko

5. FRANC MOŠKRIČ, 1918, stanuje Cesta 13. julija 50 – Predlagalo ga je predsedstvo KK SZDL Zadvor

6. JOVAN PJEVIČ, 1928, stanuje Vlahovičeva 39 – Predlagalo ga je predsedstvo KK SZDL Sotočje

7. ALOJZ PREBIL, 1929, stanuje Avseševa 17 – Predlagalo ga je KK SZDL Jože Moškrič-Ciril

8. FRANC SANSONI, 1921, stanuje Škerjančeva 8 – Predlagalo ga je predsedstvo KK SZDL Sotočje

9. BRANE ŠINTLER, 1957, stanuje Kavčičeva 60 – Predlagalo ga je P KK SZDL Zelena jama

10. ZDRAVKO TEKALEC, 1948, stanuje Vrh pri Dolskem 5 – Predlagalo ga je KK SZDL Klopce

11. MIROSLAV VENGUST, 1949, stanuje Mali Lipoglav 43 – Predlagalo ga je predsedstvo KK SZDL Lipoglav

Slovesna podelitev priznanj bo v počastitev 45-letnice osvoboditve, 18. aprila 1990 ob 20. uri v kinu Triglav.